



*Дорогие коллеги, мамы, бабушки и наши девочки!
Сердечно поздравляю Вас с Международным
женским днем 8 Марта!*

*Первый весенний праздник является
символом любви и восхищения вами. В
этот праздничный день вы
услышите немало добрых и
теплых слов. И ни одно
из них не будет
преувеличением.*

*Вы храните
семейный
очаг, воспитываете
детей,
добиваетесь
успехов в
профессиональной
деятельности,*

*оставаясь при этом
всегда молодыми и прекрасными. Все самое
хорошее и светлое в нашей жизни - от вас, дорогие мамы и
бабушки, жены и дочери, сестры и подруги!*

*От всего сердца желаю вам огромного счастья и любви!
Будьте всегда самыми привлекательными и
очаровательными, пусть любящие и любимые люди
оберегают вас от невзгод, пусть ничто не омрачает вашей
светлой радости!*

*Пусть вас не покидает вдохновение, осуществляются все
ваши мечты, а в душе всегда царит весна!*

Директор школы Соколова Н.Г.

**Международный
день родного
языка
стр. 3**

**Математический
триатлон
стр. 5**

**Опыт для всех –
награда лучшим
стр.6**

**На дне рождения
баснописца
стр. 8**



Дорогие наши учителя!

Мы, ученики школы, хотим поздравить вас с женским днём, прекрасным праздником и, в целом, с чудесной датой - Восьмое марта - днем всех очаровательных и старательных женщин!

Выражаем вам всем огромнейшую благодарность за ваши старания, проявление тяжкого и значительного труда и любовь к своей работе. Мы рады учиться у вас работе в команде, получать новые знания, улучшать свои навыки в предметах и становиться лучше.

Работать под вашим крылом и быть под его опекой - большая и приятная честь для нас. Ваши крылья - наша опора для дальнейших успехов в жизни и нашем будущем. Вы смогли научить нас работать в коллективе, привили нам привычку трудиться, дали навыки для дальнейшего обучения в других учебных заведениях страны шансы на благополучное будущее.

вас работе в команде, получать новые знания, улучшать свои навыки в предметах и становиться лучше.



Всё это возможно благодаря вашей поддержке, терпению, труду и стараниям! Немного

есть на свете учителей таких, как вы, — добрых, мудрых, справедливых и очень терпеливых! Желаем, чтобы не только в праздники, но и в будни у вас всегда было много цветов и добрых слов от благодарных и любимых вами учеников! Пусть дорога в школу каждый день приносит вам удовлетворение от того, что вы отдаете себя детям! Красоты вам и любви, счастья и здоровья,

радости и удачи! Будьте молодыми, бодрыми, красивыми, очень уважаемыми и любимыми!



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ РОДНОГО ЯЗЫКА

Международный день родного языка был провозглашен Генеральной конференцией ЮНЕСКО в ноябре 1999 года и отмечается ежегодно 21 февраля.

Эта дата была выбрана в знак памяти событий 21 февраля 1952 года, когда в Дакке, столице нынешней Бангладеш, от пуль полицейских погибли студенты - участники демонстрации в защиту своего родного языка бенгали, который они требовали признать одним из государственных языков страны.

Эксперты полагают, что если не принять меры, то половина из шести тысяч языков, на которых говорят сегодня в мире, исчезнет к концу XXI столетия, и человечество может потерять важнейшие древние знания, содержащиеся в языках коренных народов.

В мире 2 465 языков находятся под угрозой вымирания. Среди недавно исчезнувших языков находятся мэнский (жителей острова Мэн), исчезнувший со смертью Неда Мадрелла в 1974 году, аса в Танзании — исчез в 1976 году, убыхский (Турция) -

исчез в 1992 году со смертью Тевфика Эсенча, эякский (Аляска, США) - исчез в 2008 году со смертью Мэри Смит Джоунс.

В январе 2010 года на одном из Андаманских островов, расположенных в Индийском океане и являющихся территорией Индии, в возрасте 85 лет умерла Боа-старшая, последняя носительница языка ака-бо. В октябре 2012 года в Шотландии умер поледний человек, который свободно говорил на диалекте Кромарти. 93-летний Бобб Хогг был носителем диалекта, на котором в течение нескольких веков говорили рыболовы района Кромарти в северо-восточной Шотландии, вблизи города Инвернесс.

Всего 6 человек говорят сегодня на галичском диалекте караимского языка.

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ
РОДНОГО ЯЗЫКА**

Русский язык входит в число так называемых мировых (глобальных) языков. Он является родным примерно для 164 миллионов человек.

В России более 130 языков находится в серьезной опасности, 22 языка на грани исчезновения и 15 признаны мертвыми. В числе последних - язык айнов, язык аккала, камас, керекский язык и другие. Исчезнуть в ближайшее время могут селькупский язык, чулымско-тюркский, восточно-мансийский, негидальский, ороцкий и другие языки. Раньше язык исчезал в результате физической гибели народа из-за эпидемий, войн или спада рождаемости. Сегодня носители часто добро-вольно переходят на другой, доминирующий язык, если чувствуют, что это может

способствовать интеграции в общество их самих и их детей.

Для предотвращения исчезновения языка необходимы благоприятные условия для того, чтобы его носители говорили на нем и обучали этому языку своих детей. Также нужно создавать образовательные системы, способствовавшие обучению на родном языке, разработать системы письма. Поскольку основным фактором является отношение членов общины к своему собственному языку, необходимо создать социальную и политическую среду, которая будет способствовать многоязычию и уважению к малым языкам, чтобы использование этих языков стало преимуществом, а не недостатком.

«Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык - это клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!»

И. С. Тургенев

ГРАМОТЕЙ СПРИНТ

В День родного языка в нашей школе традиционно



проходит районный творческий конкурс «Грамотей спринт».

В этом году участниками конкурса стали 16 самых грамотных ребят нашего района. Конкурс проходил в три этапа. В строго



отведенное время участникам необходимо было ответить выбрать правильный вариант написания слова и выполнить творческое задание. В итоге нелёгкой схватки с хитрыми правилами русского языка, коварными приставками и лукавыми суффиксами, показав себя настоящим знатоком грамматических форм, победителем стал шестиклассник

Беляевской школы Денисов Михаил, обойдя даже восьмиклассников.

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ТРИАТЛОН



В рамках районного методического объединения учителей математики на базе нашей школы 28 февраля прошло мероприятие «Математический триатлон». Гостем мероприятия был Мастер спорта по зимнему триатлону, ученик нашей школы Морозов Олег. Он рассказал об участии в Чемпионате мира в Италии по зимнему триатлону, где занял третье место. Олег пожелал выпускникам 9 и 11 классов удачно пройти Государственную итоговую аттестацию, а также отметил, что без усилий, терпения, тренировки и желания не добиться поставленной цели.

Своим примером Олег замотивировал выпускников на успешное прохождение всех этапов «Математического триатлона». Игра состояла из трех видов: «Математические лыжные гонки», «Математические бег» и «Математические велогонки». На всех этапах дети проявили умение быстро и точно решать экзаменационные задания из открытого банка. На ряду с этим выпускники показали не только предметные, но и метапредметные и личностные УУД. В ходе подведения итогов мероприятия лучшие были отмечены медалями, дипломами и сладкими призами. При проведении рефлексии ребята отметили в основном положительные моменты игры: необычную и интересную форма мероприятия, хорошую работу в командах, дух соревновательности, но убедились и в том, что нужно больше уделить внимание при подготовке к экзамену. **Успехов на экзаменах, выпускники!**



Учителя математики: Шипицина Н.В. и Нисова С.М.

Опыт для всех – награда лучшим

*Корректно, честно и изящно, как сонет,
Борьба талантов и умов происходила,
Здесь нет обиженных и побежденных нет,
Ведь эрудиция и дружба победила!*

Одной из форм, способствующих развитию талантов, являются предметные олимпиады. Учащиеся с первого класса начинают свой нелёгкий, но увлекательный путь к подножию «школьного Олимпа».

21 февраля на базе нашей школы был проведён III муниципальный этап олимпиад по предметам: математика, русский язык, литературное чтение, окружающий мир среди учащихся начальной школы района. Это стало не только серьёзным и ответственным мероприятием, но и праздником знаний для учащихся и их учителей.

Олимпиада - серьёзное испытание для учащихся школ, важная сторона жизни, оценка качества знаний. Соревновательный подход подталкивает одарённых ребят показывать достойные успехи в изучении предметов.

Олимпиады позволяют ученикам познать себя, дают возможность развитию творческих инициатив ребёнка. В олимпиаде есть победители, но нет побеждённых, так как важно просто участие.

Олимпиада позволяет каждому учителю оценить результат своей работы, найти пути для преодоления трудностей и недостатков, создать позитивный настрой для дальнейшего сотрудничества.

С полным правом можно поблагодарить учителей, которые подготовили своих учеников к олимпиаде, членов жюри, которым пришлось очень хорошо потрудиться, чтобы выявить самых, самых. А пока работали члены жюри, в это время проходили: для 1-2 классов «Волшебное путешествие в сказку», проводили которое ученицы 7 «А» класса Татьяна Тиунова и Юлия Ширинкина. Дети с интересом отгадывали загадки, отвечали на вопросы викторины, преодолевали трудности в волшебном лесу. За смелость, смекалку, находчивость были награждены медалями. Для 3-4 классов была организована интеллектуальная игра «Самый, самый». Дети соревновались в словарном запасе, знании окружающего мира и математики, узнали, кто самый



начитанный и талантливый. Игра была организована в группах. Проводили игру ученицы 7 «А» класса Алина Серебренникова и Мария Ронская. Девочки, вам особая благодарность за добросовестность, отзывчивость.

Поздравляем участников и организаторов олимпиады!

И, конечно, наши особые поздравления победителям!

Что ж, награды нашли героев, прозвучали имена ребят, которые приносят славу школам, отмечен вклад учителей-наставников. А что дальше?

А дальше учёба, работа, новые олимпиады, а значит – новые победы....

*Упорство, знание и труд - всему основа
Всё то, что движет обществом вперёд!
И мы прощаемся с надеждою, что снова
Турнир умов опять всех вместе соберёт!*

Руководитель РМО уч. нач. классов, Г.Н.Ботина



НА ДНЕ РОЖДЕНИЯ БАСНОПИСЦА



Основным ярким событием литературной жизни 2019 года в стране будет юбилей знаменитого баснописца Ивана Андреевича Крылова. Ученики 1 «Г» класса решили отметить юбилей баснописца в городской библиотеке. В течение месяца ребята вместе с классным руководителем слушали аудио записи басен, читали книги, обсуждали прочитанное, рисовали иллюстрации к басням И.А.Крылова.

19 февраля в городской библиотеке ученики, классный

руководитель и родители собрались на праздник. Валентина Павловна Новикова рассказала нам о Крылове, показала мультфильм и провела много интересных конкурсов по творчеству Крылова. Ребята не подвели учителя. Как приятно было смотреть на детей, как они быстро отвечают на вопросы, договаривают фразы из известных всем, а теперь и им басен, как замечательно читают и инсценируют выученные наизусть басни. Хочется поблагодарить администрацию библиотеки за теплый прием, Валентину Павловну за профессионализм и пропаганду нашей русской литературы, классного руководителя Варзаносову Ларису Юрьевну за разнообразные и познавательные мероприятия для наших детей.

Родители учащихся 1 «Г» класса

ШКОЛА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ



Продолжает свою работу необычная школа - «Школа для родителей». В ноябре состоялось очередное занятие в рамках этого проекта. Занятие проводила педагог – дефектолог Обухова Мария Леонидовна. Во время занятия она ознакомила родителей с результатами диагностик и наблюдением за детьми. Рассказала о трудностях и проблемах, которые возникают у ребят. В ходе мастер-класса на практике вместе с родителями выполняли задания и упражнения, которые помогут ребятам в развитии познавательной сферы.

30 января прошел необычный мастер – класс, который провела учитель по изобразительному искусству Сапешко Лилия Владимировна. Она рассказала родителям о важности ИЗО деятельности



для детей, ведь практически все дети очень любят рисовать, а когда рисунок выполняется не красками или карандашами, то это намного интереснее. У каждой мамочки

на кухне всегда найдется пищевая сода, соль, уксус и мука, и из этих ингредиентов можно приготовить объемные краски. Нарисовав ими на листе картона, а потом подсушив их в микроволновой печи получается настоящее произведение искусств. Родители однозначно заявили, что обязательно дома вместе с детьми выполнят работы в технике объемное рисование. Ну, а мы можем в классе устроить выставку совместных работ мамочек и их детей.

Желаем творческих успехов!

Руководитель проекта педагог – психолог Кислицина Людмила Николаевна



Как потопашь, так и полопашь

Эта фраза означает: «Как подготовишься, такой результат и получишь». Это про наших ребят из агитбригады «Добряки». За плодотворную творческую деятельность участников агитбригады наградили поездкой в бассейн. Но и отдыхать спокойно ребята, судя по снимкам, не умеют, уже что-то репетируют, пробуют себя в синхронном плавании.